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Prologo

 Duas idéias mudaram o mundo
1) Livros
2) Algoritmos

Johann Gutenberg
1398-1468




Fibonacci

* Mais famosa sequéncia de numeros

- Biologia, demografia, arte, arquitetura, musica,
etc...

0,1,1,2,3,5 8,13,21,34, ...,

' f‘lr|_| +f‘lr|_2 ii-lrI - 1
P 1 ifn=1
0 if n=10.

Leonardo of Pisa (Fibonacai)
1170-1250
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Algoritmo 1

* Pseudocodigo

function fibl(n)
if n=0: return 0

iT n=1: return 1
return fibl(n—-1) + fibl(n—2)

« E correto? T(n) — » Passos computacionais
* Quanto tempo demora? T() = Fp

= [F. -~ 7138
- Podemos fazer melhor? F(200) = Fao = 2



AlgOritmO 1 Processador

de 10GHz
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Algoritmo 1

* Por qué?

N
VANERVAN
AN AN



Algoritmo 2

e Pseudocodigo

function fib2(n)

if n=0: return 0
create an array f[0...n]
f[0] =0, f[1] =1

for i=2...n:

Loop executado (n-1) vezes/ Fla = flhe=1 + fle=21 ——

return f[n] S ™

| OAlgoritmo 1

_ certofaztodaa |

* Podemos fazer melhor? - diferencal
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Analise Assintotica

* Notacao O

- O define um limite superior para a funcao, por um fator
constante.

- g(n) = O(f(n))
- Lé-se:
* g(n) é de ordem no maximo f(n)
* f(n) domina assintoticamente g(n)
* (f(n) € um limite assintotico superior para g(n))
- Formalmente:
* g(n) =0O(f(n)),c>0en0|0<=g(n) <=c.f(n), v n>=n0



Analise Assintotica
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Analise Assintotica

* Notacao Q

- Q define um limite inferior para a funcao, por um fator
constante.

- 9(n) = Q(i(n))

- Formalmente:
* g(n) =Q(f(n)),c>0en0|0<=c.f(n) <=g(n), vn>=n0



Analise Assintotica
* Notacao ©

- Anotacao O limita a funcao por fatores constantes

- g(n) = ©(f(n)) se existirem constantes positivas cl e c2 e n0

tais que para n >= n0, o valor de g(n) esta sempre entre
cl.f(n) e c2.f(n) inclusive.

- Formalmente:

g(n) =0O(f(n)),c1>0ec2>0en0 |
0 <= cl.f(n) <=g(n) <=c2.f(n), v n >=n0



Exercicios

e [ndique se f(n) = O(g(n)), ou se f(n) = Q(g(n)), ou se f(n) = ©(g(n))

f(n) g(n)
(a) n—100 n— 200
(b) nl/2 23
() 100n+logn n+ (logmn)?
(d) nlogn 10nlog 10n
(e) logan log3n
(f) 10logn log(n?)
(g) ntY nlog’ n
(h) n?/logn n(logn)?

- 0.1 5y} 10 . _
D Togmee wenn [ =9() meansg = O(
k) J/n (logn)? f =©(g) means f = O(g) and f = Q(g).
{1] Hl,.-'l Slngz n
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